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PO POTI SOŽITJA
Ko smo pred tedni poromali v Lujan 

* se uvrščali v procesijo, sem postal 
Pozoren na nekaj, kar sem sicer opazoval 
26 od daljnih let. V procesiji so nosili 
Postavni fantje ob kipu luhanske Marije 
todi sliko Brezjanske Matere Božje ter 
bandero Svetogorske Marije.

Dva simbola slovenske pobožnosti v 
domovini, obenem pa tudi simbola 
^ eg a  naseljevanja v Argentini.

Ko so prvič začeli romati Slovenci v
10 argentinsko narodno svetišče, je bilo 
to Pred 70 leti, ko je J. Hladnik popeval 
fe prve naše izseljence. To so bili v veliki 
vecini Primorci, begunci pred fašizmom, 

mimo in boljše življenje. Ti pa so 
Posebno častili Marijo s Svete gore, ki jih 
Je spremljala čez morje.

Ko smo prišli novi politični begunci v 
to deželo, smo prinesli s seboj našo sve- 
%  Marijo Pomagaj. Letos poteka točno 
^  let, kar smo jo prinesli s seboj na 
rornanje in jo postavili v baziliki na čast- 

mesto. Glej današnji spomin izpred 50
let.

Vidimo, da smo vsa ta leta imeli stič
no točko predvojni in povojni begunci, 
predvsem na romanjih v Lujan in Lurdes.

Na drugih področjih pa ni bilo tako 
lahko. Nekaj posameznikov se je priklju
čilo novim, ki so jih brez problema spre
jeli medse in jim dali možnost razvoja, 
nekateri so prišli ali sami ali njih potomci 
do odgovmih mest v naši skupnosti.

Tudi nekateri naših so zahajali med 
stare naseljence, nekateri so jim pomaga
li pri šolstvu, še kar precej mladih parov 
iz obeh skupnosti se je poročilo, sosedje 
pa so držali prijateljske stike.

Sedaj, ko je predvojnim naseljencem 
s težavo uspelo izločiti z vodstva komu
niste, se lahko spet bolj sporazumevamo. 
Ni lahko premostiti petdeset let razmika, 
a danes se vsaj formalno razumemo do
bro. Treba bo še, da se tudi dejansko 
snidemo, pogovorimo in si pomagamo ne 
samo na verskem podoročju, ampak tudi 
na kulturnem in narodnem. Po tej poti 
počasi korakamo v prihodnost dobrega 
sožitja.

Delegacija 
iz Vatikana

Tridnevni obisku v Sloveniji je 19. maja 
**%ičila posebna delegacija iz Vatikana, 
^ Jo vodi odgovorni za pripravo papeževe- 
Jk septemberskega obiska v Sloveniji Ro- 
®«o Tucci. V času svojega obiska je dele- 

med drugim obiskala apostolskega 
|"aicjja v Sloveniji Edmonda Farhata, spre- 
^  Pa jih je tudi predsednik Kučan.

S svojo delegacijo se je Tucci udeležil 
J e cerkvenega pripravljalnega odbora ter 
^ srečal s člani državnega pripravljalnega 
^7 °ra. Skupaj s člani obeh odborov je 

'skal tudi Maribor, kjer se je sestal z 
^iborskim škofom Krambergerjem ter 
^rtborskini županom Sovičem, ki predse- 
/*e mariborskemu mestnemu pripravljal- 

11 odboru. Skupaj so si ogledali kraje, 
se bo med svojim enodnevnim obis- 

v°irt' 19. septembra mudil papež Janez Pa- 
i D- V sklepnem srečanju so člani vseh 

h Pripravljalnih odborov še enkrat pre- 
edali doslej opravljeno delo in se dogovo- 

2a okvirni program papeževega obiska.

spremembe ustave
i L /^ d a  je predsednikom parlamentarnih 

poslala predlog sprememb ustave,
| j ^  je pripravila vladna služba za zakonc
i h  Po aprilskem dogovoru prvakov 

na sestanku o spreminjanju volilne 
jjJ^od^je. To sta potrdila predsednika 
« Lojze Peterle in ZLSD Borut Pahor. O 
nj^etn predlogu naj bi predsedniki parla- 

t1tarnih strank razpravljali na sestanku, 
J***! bi ga predsednik SKD Peterle, kot je 
v Vedal na novinarski konferenci, sklical 
fc^do, 2. junija Kot je znano, naj bi se 
i^ernembe ustave nanašale na poenostavi
l i  Postopka imenovanja mandatarja in mi- 

® predčasne volitve, regionalizem in 
ski člen, s katerim naj bi poeno- 

1 sP\wemajye (evropske) zakonodaje.

Komisija DZ 
o Slovencih v Avstraliji

Priprava za 
Cintonov obisk

Slovenijo je obiskala predhodnica pred
stavnikov ZDA za pripravo obiska ameri
škega predsednika Billa Clintona v Sloveni
ji. S slovenskim odborom za pripravo obis
ka je pregledala dosedanji potek priprav na 
obisk, izmenjala stališča do predvidenega 
okvirnega programa in zagotovila nadaljnje 
dobro sodelovanje pri obisku. Točen da
tum junijskega obiska ameriškega predsed
nika Billa Clintona v Slovenyi bo znan po 
potrditvi programa iz Washingtona. Clinto
nova gostitelja v Slovenyi bosta predsednik 
Kučan in premier Drnovšek. V številni 
ameriški delegaciji bo ob predsedniku in 
soprogi Hillary predvidoma tudi državna 
.sekretarka Albright. V okviru obiska 
ameriškega predsednika, ki bo v Slovenijo 
prišel po udeležbi na srečanju skupine G-8 
v Kolnu, naj bi se vladni predstavniki pogo
varjali o dvostranskih odnosih in o osred
njih mednarodnih vprašanjih, kot so med 
drugim razmere v Jugovzhodni Evropi in 
varnost v Evropi.

Izdaja uradne 
tajnosti

Posebna skupina državnih tožilcev na 
čelu z Barbaro Brezigar je zoper nekdanje
ga generalnega direktorja policije Boruta 
Likarja vložila obtožni predlog zaradi kaz
nivega dejanja izdaje uradne tajnosti. Ob
tožnica Likarja bremeni, daje kot generalni 
direktor policye decembra lani novinarju 
po telefonu prebral del poftičila o osamos
vojitvenih bojih na Viču in Holmcu, ki je 
bilo na podlagi internih aktov označeno z 
oznako uradna tajnost - strogo zaupno. 
Brezigarjeva je predlagala tudi varnostni 
ukrep prepovedi opravljanja poklica. Likar 
trenutno opravlja funkcijo državnega pod
sekretarja v uradu za javno varnost.

Parlamentarna komisija za odnose s 
Slovenci v zamejstvu in po svetu, ki se je 
pod vodstvom predsednika Schiffrerja pra
vkar vrnila z obiska pri rojakih v Avstraliji, 
tam jih živi približno 30.000, bo na podlagi 
tamkajšnjih pogovorov dala pobudo za 
čimprejšnji podpis sporazuma med Slove
nijo in Avstralyo o socialnem zavarovanju 
ter pobudo za sklenitev dvostranskega spo
razuma o zdravstvenem zavarovanju.

Slovenci v Avstraliji so na srečanjih 
izpostavili nekatere probleme v zvezi z 
državljanstvom. Tako imajo težave pri pri
dobivanju slovenskega držav\janstva ose
be, ki imajo le enega od staršev slovenske
ga rodu. Te lahko državljanstvo dobijo le 
do 18. leta starosti. Druga skupina Sloven
cev, ki se srečuje s težavami pri pridobi
vanju državljanstva, pa so Primorci, ki so v 
Avstralijo prišli v času med obema vojna
ma, ko je bila Primorska pod Italijo. Komi
sya bo zato poskušala doseči, da bila ta 
vprašanja upoštevana v postopku spremin
janja zakona o državljanstvu.

Komisija se bo zavzela tudi za vzpodbu- 
jaiye izmenjave med mladimi Slovenci iz 
Avstralye in matične domovine, predvsem 
srednješolci in študenti, saj so mladi rojaki 
v Avstraliji izrazili posebno zanimanje za 
takšno sodelovanje. Komisija bo v sodelo
vanju z vlado pripravila tudi resolucijo o

odnosih Slovenije do izseljencev, za katero 
upa, da jo bo DZ sprejel do konca tega 
mandata. Pri spreminjanju zakona o volitv
ah v DZ pa se bo komisija zavzemala, da bi 
roke prilagodili tako, da bodo lahko slo
venski državljani po svetu nemoteno volili. 
Slovenci v Avstraliji so dobro organizirani 
in imajo zelo dobro infrastrukturo, ki vkl
jučuje kar 13 domov in tri verska središča. 
Imajo slovenski radijski program v okviru 
skupnega programa za narodne skupnosti, 
v Melbournu pa so prisotni tudi na televi
ziji. V osnovnih šolah imajo ob sobotah 
pouk slovenščine, na nekaterih gimnazijah 
pa je slovenščina izbirni jezik. Prizadevajo 
si, da bi bila slovenščina prisotna tudi na 
internetu.

Delegacija komisije za odnose s Sloven
ci v zamejstvu in po svetu je obiskala vsa 
tri verska središča in sedem slovenskih 
domov, med drugim v Sydneyu, Canberri, 
Adelaidi in Melbournu. Srečali so se tudi s 
predsednikom skupine Prijateljstva Slove
nije v avstralskem parlamentu, senatorjem 
Calvertom in podpredsednico te skupine 
Tanyo Pliberšek, ki je slovenskega rodu in 
tudi obvlada slovenščino.

Delegacija iz DZ je delavnim slovens
kim rojakom iz Avstralije tudi obljubila, da 
bodo njihov trud predstavili v Sloveniji in 
dali tudi pobude za ustrezna priznanja.

Afera o ,,martinčkanju“
Poslanska skupina SKD se je odločila, 

da bo zahtevala sklic izredne seje odbora 
DZ za obrambo. Poslanci SKD to utemelju
jejo s potrebo po obravnavi nedopustne 
izjave poslanca LDS Cirila Pungartnika pri 
razpravi v DZ, ko je pripadnike teritorialne 
obrambe, ki so se borili na Medvedjeku, 
označil kot „tiste fante, ki so se martinčkali 
in sončili na travniku”.

Tudi Izvršilni odbor Slovenskih kr
ščanskih demokratov (SKD) je najodločne
je protestiral proti tej izjavi. Spominjajoč se 
vojnih in civilnih žrtev izraža izvršili odbor 
stranke teritorialcem, ki so držali Medved
jek, hvaležnost in spoštovanje za i\jihov 
prispevek k slovenski svobodi, ter solidar
nost ob nezaslišanih besedah poslanca LDS 
Pungartnika.

Predsednik odbora DZ za obrambo Ru
dolf Petan je v izjavi za javnost zapisal, da 
je v Sloveniji vse več takšnih, ki jim ni nič 
sveto, niti slovenska osamosvojitev. Ob 
tem je opozoril, da ima takšna naravnanost 
za Slovenijo lahko škodljive posledice, kaj
ti „gorje narodu, ki ne spoštuje samega 
sebe, kajti tudi drugi ga ne bodo”. Izjavo o 
t.i. „martinčkaryu” vojakov Teritorialne 
obrambe in policistov na Medvedjeku v 
vojni leta 1991 je označil kot vnovične 
poskuse diskreditacije osamosvojitvene 
vojne za Slovenijo.

Tak je odbor DZ za obrambo z večino 
glasov sprejel sklep, v katerem ugotavija, 
da so Pungartnikove izjave neprimerne, 
nepotrebne in neresnične, ne glede v

kakšnem kontekstu so bile izrečene. Odbor 
pričakuje, da se bo Pungartnik udeležen
cem boja na Medvedjeku opravičil in neres
nične izjave preklical.

Kar se je tudi zgodilo. Pungartnik v 
svojem opravičilu iskreno obžaluje nastale 
posledice svoje izjave, ki jo je izrekel v 
razpravi na seji državnega zbora 14. maja 
Vsem osebno prizadetim se iskreno opra
vičuje in obžaluje neprijetnosti, ki so nasta
le kot posledica zlorab njegove izjave za 
politične potrebe nekaterih strank(?).

Slovence nazaj 
na Balkan?

Kosovska kriza ni izboljšala položaja 
Slovenije: kandidatka za članstvo v zvezi 
NATO v drugem krogu širitve se je namreč 
znašla v položaju, ko jo vabijo med države, 
ki neposredno mejijo na ZRJ. Slovenija 
tako ne čuti samo posledic v turizmu, 
temveč tudi na svojem geostrateškem polo
žaju, je na srečanju Kluba Nove revije v 
Ljubljani, posvečenem razmeram na Koso
vu, poudaril predsednik opozicijske Social
demokratske stranke (SDS) Janez Janša. 
Janša je poudaril, da Slovenija sicer ni 
imela izbire, ko jo je zveza NATO zaprosila 
za odprtje zračnega prostora za napade na 
ZRJ, kritiziral pa je korak, da o tem ni 
razpravijal DZ.
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Zgodilo se je v Sloveniji... Iz življenja v Argentini
LDS O VOLILNEM SISTEMU

Premier Drnovšek je izvršilni odbor Li
beralne demokracije Slovenije (LDS) ob
vestil, da bo s predsedniki parlamentarnih 
strank opravil še en, zadnji krog pogovorov
o tem, ali sprejmejo kompromisni predlog 
LDS za uzakonitev t.i. nemškega volilnega 
sistema. Če predloga ne bodo sprejeli, pa 
bo Drnovšek LDS predlagal, naj podpre 
večinski volilni sistem.

OBISK IZ KANADE
Predsednik komisije DZ za odnose s 

Slovenci v zamejstvu in po svetu Maryan 
Schiffrer in drugi člani so se na daljšem 
pogovoru sestali s predsednikom Vseslo
venskega odbora iz Toronta Johnom Iva
nom Plutom. Pogovarjali so se predvsem o 
povezavah med Slovenijo in Slovenci v 
Kanadi. John Ivan Plut je predstavil deja
vnosti Vseslovenskega odbora, krovne or
ganizacije Slovencev v Ontariu, v katero je 
vključenih 28 društev in organizacij. Vses
lovenski odbor dobro sodeluje tudi s slo
venskimi organizacijami v Winnipegu, Ed
montonu in Montrealu, izdaja pa Glasilo 
kanadskih Slovencev.

TRDINOV VRH - SV. GERA
Tajnik Hrvaške planinske zveze (HPZ) 

Darko Berljak je 18. maja za hrvaško tele
vizijo dejal, da bo HPZ poslala Slovenski 
vojski račun za plačilo najemnine za 
vojašnico na Trdinovem vrhu, če HPZ ne 
bo omogočeno, da bi kmalu začela uporab
ljati omenjeni objekt. Hrvaška vlada je ne
davno sprejela odločitev, da bo lastništvo 
nail vojašnico na Trdinovem vrhu, v kateri 
je sedaj Slovenska vojska, prenesla na 
Hrvaško planinsko zvezo (HPZ), ki namera
va vojašnico preurediti v planinski dom.

ZAMRZNITEV NASLEDSTVENIH 
POGAJANJ

Mednarodni posrednik na pogajanjih o 
nasledstvu nekdanje Jugoslavije sir Arthur 
Watts je te dni slovenskemu pogajalcu Mi
ranu Mejaku poslal pismo, v katerem je 
zaradi dogodkov v ZR Jugoslaviji predlagal 
začasno zamrznitev vseh dejavnosti v zvezi 
z nasledstvom. Zadnjič se je britanski pra
vni izvedenec Watts z naslednicami sestal 
januarja letos, ko je v Bruslju z i\jimi 
opravil krog dvostranskih pogovorov.

OBTOŽNICA ZOPER VINKA 
LEVSTIKA

Okrožno državno tožilstvo je 11. maja 
zoper Vinka Levstika vložilo obtožbo zaradi 
kaznivega dejanja zoper vojne ujetnike, ker 
naj bi med vojno ubil vojnega ujetnika. 
Okrožno državno tožilstvo je zoper Levs
tika prevzelo tudi drugi podobni kazenski 
pregon. Tožilstvo je sodišču predlagalo, da 
obe zadevi združi in izvede enotni posto
pek. Vemo, koliko smemo verjeti takim 
obdolžitvam. In se tudi sprašujemo, ali je 
bil že obsojen kak partizan za svoja zločins
ka dejanja, o katerih se danes piše in o i\jih 
javno govorijo in pišejo priče.

PISMO HAIDERJA GLEDE JEK
Koroški deželni glavar Jorg Haider je 

19. maja avstrijskega kanclerja Viktorja Kli
mo v odprtem pismu opozoril na že večkrat 
izrečeno prošnjo Koroške in Štajerske o 
zaprtju slovenske Jedrske elektrarne Krško 
(JEK). Haider v pismu navaja, da bi lahko 
Krško, ki stoji na potresnem območju, 
predstavljalo podobno potencialno nevar
nost kot češka jedrska elektrarna Temelin. 
Kot je v pismu poudaril, pozdravna sklep 
avstrijske vlade, da uresniči akcijski načrt 
proti dokončai\ju češke jedrske elektrarne 
Temelin. Obenem je pozdravil tudi deja

vnosti proti jedrskim elektrarnam na 
Slovaškem in Madžarskem, ki so blizu avs
trijske meje.

DNEVNIKOVA ANKETA
Tako imenovano Gričarjevo poročilo o 

aferi Vič-Holmec bi moralo biti dostopno 
javnosti, je prepričanih 62% od 700 vpra
šanih v Dnevnikovi anketi sredi minulega 
tedna. Največ vprašanih je menilo, da so v 
ozadju afere spori v „hiši”; da gre za obra
čunavale med funkcionarji ministrstva za 
notranje zadeve. Precej manj jih je pre
pričanih, da gre za vpletanje politike v delo 
ministrstva za notranje zadeve. Anketiranci 
tudi ne pripisujejo vsem vpletenim enake 
odgovornosti. Večji del odgovornosti pripi
sujejo uslužbencem kabineta notranjega 
ministra (49,7% jih meni, da je odgovoren 
ta) nekoliko mai\j pa nekdanjemu direktor
ju policije ali ministru Bandiju (38%).

ZBORNIK O IZSELJENCIH
Inštitut za slovensko izseljenstvo pri 

Znanstvenoraziskovalnem centru (ZRC) 
Slovenske akademije znanosti in umetnosti 
(SAZU) je izdal zbornik Intelektualci v 
diaspori (Intellectuals in diaspora). Zbor
niku, ki je izšel v slovenskem in angleškem 
jeziku, prinaša predavanja z mednarodnega 
znanstvenega sestanka s področja migraci
jskih študij, ki gaje v Portorožu septembra 
lani organiziral ta inštitut, bil pa je pos
večen 100-letnici rojstva slovenskega pi
satelja in publicista Louisa Adamiča.

LETALSKA POVEZAVA Z ANGLIJO
Slovenski letalski prevoznik Adria Ai

rways je znova vzpostavil redno sezonsko 
letalsko povezavo med Ljubijano in Man
chestrom enkrat tedensko. Poleg Sloven
cev, ki potujejo v Veliko Britanijp, upajo, 
da bo po tej progi v Slovenijo prispelo več 
kot tisoč angleških turistov. Z letali Adria 
Airwaysa je lani v Sloverujo pripotovalo 
58.500 tujih turistov, med katerimi je bilo
11.000 Britancev. Od teh jih je bilo dobra 
tretjina prebivalcev Manchestra in okolice.

SLOVENSKI VELEPOSLANIK V 
ČEDADU

Slovenski veleposlanik v Rimu Peter 
Bekeš je bil na obisku v Čedadu, kjer se je 
s predstavniki zamejskih rojakov pogovar
jal o njihovem položaju v vseh treh pokra
jinah obmejne Furlanije-Julijske krajine in 
aktualnih vprašanjih. Govorili so o spreje
mu zaščitnega zakona in denarni stiski 
Glasbene matice. Veleposlanik je gostiteije 
podrobneje seznanil s skrbjo sedanje in 
prejšnje slovenske vlade za narodnostna 
vprašanja.

ZDRUŽEVANJE SKD - SLS
Pogovori o združevanju med krščanski

mi demokrati (SKD) in ljudsko stranko 
(SLS) potekajo, vrstijo se delovni pogovori 
predstavnikov obeh strank, ki nuj bi prvi 
teden v juliju podpisali izjavo oziroma na
mero o združitvi, je na novinarski konfe
renci dejal predsednik SKD Lojze Peterle.

ČEZMEJNA TELEVIZIJA
Predsednik upravnega sveta italijanske 

državne radiotelevizije RAI Zaccaria in ge
neralni direktor RTV Slovenija Janez Čadež 
sta pred kratkim podpisala dogovor o usta
novitvi čezmejne televizije. Če bo šlo vse 
po načrtih, bo čezmejna televizija, „Link 
2000”, začela poskusno oddajati v začetku 
januarja leta 2000. Pri oblikovanju progra
mov bosta sodelovali italijansko in slovens
ko uredništvo tržaškega sedeža RAI za 
Furlanijo-Julijsko krajino ter slovensko in 
italijansko uredništvo TV Koper.

Preveč je  javnih znakov, da bi tudi 
nepripravljenemu opazovalcu ostalo 
zakrito, kam se veter obrača. Kot je  bil 
nekoč čas, ko je  Menem slavil nenehne 
zmage, je  sedaj na vrsti Duhalde. Izgleda, 
daje  v argentinski politiki sreča menjala 
dom, a zaenkrat ostaja na isti strani 
ceste: pri peronizmu.

O, SVETI KRIŽ...

Počasi smo se že navadili na te p red 
hodne” volitve, do katerih imajo province 
ustavno pravico. Vsedržavne volitve se 
morajo namreč izvesti isti dan po vsej 
državi, province pa lahko svoje notranje, 
tako guvernerske kot lokalno poslanske, 
izvedejo kadar se jim pač zdi v sklopu 
provincijskih ustav. Čeprav bi bilo mnogo 
bolj poceni, če bi se izvedle istočasno, 
politične okoliščine (krajevne ali državne) 
mnogokrat narekujejo ločitev datumov. To 
političnemu položaju dodeli svojevrstno 
zanimivost in napetost.

Preteklo nedeljo so bile volitve v pro
vinci Santa Cruz (Sveti Križ, po stari špans
ki navadi dajati krajem sveta imena). Tam 
je prišlo do kaj čudnega položaja. Guverner 
Nestor Kirchner se je že drugič predstavil 
za ponovno izvolitev. (3n, ki je bil eden 
največjih nasprotnikov, da bi se Menem 
predstavil za ponovno kandidaturo, je v 
svoji provinci že prej dosegel spremembo 
•ustave, ki mu dovoli nadaljnji tretji man
dat.

Na čelu krajevnega peronizma je Kirch
ner od vsega početka vodil kaj samostojno 
politiko, oddaljeno od Menemovih manda
tov, ko je bil Menem še na vrhuncu svoje 
moči. Isto se je dogajalo z njegovo ženo, ko 
je bila senatorka in je doživljala hude napa
de iz vladne palače zaradi „strankarske 
neposlušnosti”. Kirchner pa je bil tudi prvi 
od guvernerjev, ki je pristopil k Duhaldeju, 
ko se je ta javno zoperstavil Menemovim 
načrtom ponovne kandidature. V nedeljo je 
doživel lepo zmago, saj je opozicijo nadkri- 
lil kar za 12 odstotkov.

Dolsej je imel Duhalde presneto srečo, 
kar se tiče provincijskih volitev. Slavil je 
zmago kot peronist v Cordobi (čeprav je 
kordobski guverner presedlal na Menemo- 
vo stran); po zmagi Romera v Salti, ki je 
tudi menemist, ga je spretno pritegnil na 
svojo stran; ob zmagah Povezave v Cata- 
marki in San Juanu pa dejansko ni bil 
prizadet, ker je peronizem v obeh provin
cah tako zapleten v menemizem, da je 
Duhalde izid skoraj slavil, kot če bi on 
zmagal. Vrhunec seveda predstavlja nedel
jska zmaga v Santa Cruz. Tako se mu sreča 
kar naprej smeje.

PADEC NAJVIŠJIH

A te zmage niso edini znak predsed
nikovega zatona. Bolj kočijivi (in zanj 
zapleteni) so znaki v razvoju vsakdanjih 
dogodkov. Tako dejstvo, da je v dveh ted
nih izgubil kar dva ministra vlade, s katero 
je nameraval nedotaknjen priti do decem
bra. Skrb vzbuja tudi način, kako sta oba 
odšla.

Gospa Susana Decibe je odšla po lastni 
volji in proti Menemovi želji, edinstven 
dogodek vseh deset let vladai\ja. Delavski 
minister Erman Gonzalez pa je odšel na 
predsednikovo zahtevo, a ne po predsed
nikovi volji. Menem se ga je moral rešiti, 
ker je škandal okoli Gonzaleza tako naras- 
tel, da bi v padcu lahko potegnil za sabo 
prestiž celotne vlade.

Primer Ermana Gonzaleza je tudi svoje
vrsten. Bolj kot samo minister je bil pred
sednikov tovariš in prijatelj. Z njim je bil 
že, ko sta v skupni rodni provinci La Rioja 
delala prve korake v politiki. Menem sicer 
vedno v peronizmu, Gonzalez v krščanski

Tone Mizerit
demokraciji. Ko je bil Menem guverner, ga 
je že pritegnil v vladne funkcije.

Ko je prevzel predsedništvo, ga j e  pn- 
peljal s sabo iz La Rioje in ga vključil v 
vlado. Tedaj je Erman zapustil krščansko 
demokracijo in se vpisal v peronistično 
stranko. A kljub temu je skušal doseči, da 
bi peronizem bil sprejet v demokrščansko 
internacionalo. Na menemistični šahovnici 
je bil ena glavnih in polifunkcionalnih fig®  
bil je gospodarski minister (prepustil je 
mesto Cavallu), zatem obrambni in končno 
sedaj minister za delo. Razumljivo j e ,  da 
nobenega teh mest ni zasedel kot strokov 
njak, tehnokrat, marveč kot oseba, katerije 
predsednik lahko popolnoma zaupal. Ni 
čudno, da so ga svojčas imenovali „Sup' 
Erman” zaradi izredne oblasti, ki jo je imel- 
Bil je tudi načelnik liste peronističnih P 05' 
lanskih kandidatov, ki je pred osmimi letl 
uprizorila zadnjo peronistično zmago v 
prestolnici.

Pretekli teden se je „slučajno” zvedeta 
da Gonzalez prejema „privilegirano pokoj
nino” v višini osem tisoč dolarjev (navadna 
pokojnina je 200 dolarjev) in sicer kot bivši 
vodja provincijske banke v La Rioja. Ko jc 
škandal narastel, je minister izjavil, daje 
šele sedaj pričel prejemati to pokojnino in 
da se bo v tem svojstvu odpovedal ministr
ski plači. Potem pa je (tudi „slučajno") 
prišlo na dan, da je pred tednom preje'
220.000 dolarjev kot retroaktivno izplačilo 
pokojnine. Deževale so kritike znotraj 
zlasti zunaj vlade in predsedniku ni preos
talo drugega, kot da gaje odslovil. Ponoven 
hud udarec za njegovo nekoč neomajno 
oblast.

KDO IMA VAJETI?

Najbolj zanimiv v tem območju oblast1 
pa je bil dogodek okoli preustroja provinci
jskih proračunov. V svojem zagonu, da 
zmanjša državne stroške, je g o s p o d a rs k i  
minister Roque Gonzalez krepko zniža' 
vsoto pošiljk, ki naj jih province dob*e od 
zvezne vlade. Province naj bi prispevalo 
kar 50% v zmanjšanju stroškov, la je pred
viden za ugoditev zahtevam Mednarodnega 
denarnega sklada.

Upor provinc je bil silen. Zlasti pa Je 
bilo nevarno, da celoten vladni načrt pog°" 
ri v parlamentu. Menem je bil brez mo& 
dejansko se za stvar skoraj ni brigal. Vin  ̂
je posegel Duhalde, da bi sistem ohrani1 
„gobemabilnost”. Prepričal je poslance, da 
so vsaj delno potrdili ministrov o sn u tek ' 
dosegel od Femandeza, da je n e k o lik 0 
omilil pritisk na province, guvernerjem Pa 
razložil, da je pač potrebna žrtev, da nem0" 
teno pridemo vsaj do volitev. D e ja n s k o  Je 
Duhalde v tistih dneh vodil državno ladJ0 
preko viharjev. Menem pa je bil na o d d ih u 
v la Rioji.

Sedaj se odpira veliko vprašanje: d o  Kle 
bo Menem mimo sprejel rastočo D u h a ld 6" 
jevo oblast in do kje si jo bo Duhalde up®1 
izvajati, ne da bi preveč prizadel p re d se d 
nika. Jasno je, da če na volitvah zmag3 
guverner s svojo sedanjo držo nepok°r' 
ščine do predsednika, potem je MenemO^
politična zvezda prišla do poti v zaton. Ne
le, da mu je spodnesel načrt za tretjo pre 
sedniško kandidaturo, marveč n a s ta l1*- 
vprašanje tudi, če bo sploh možen povrate 
leta 2003. Ali ni mogoče, da zm ag o v iteg 8 
Duhaldeja popadejo skomine po drugeI" 
ustavnem mandatu?

A kljub opešanosti ima Menem še doV 
lj moči, da hudo škoduje, če ne d i r e k tn 0 

prepreči Duhaldejevo predsedniško kane 
ro. Kaj bo storil eden in kaj drugi. Je 
trenutno največje vprašanje a r g e n t i n s k e 

politike, potem ko je že jasno, da se bosta 
za predsedniško mesto potegovala radika* 
De l a  Rua kot kandidat Povezave in P e r°" 
nist, Duhalde kot vladni kandidat.
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Slovenci v Argentini Obiska iz Slovenije v Bariiočah

Mladinski športni dan
Kot je med nami že tradicija, je bil na 

Praznik dela 1. maja mladinski športni tur
nir- V Slovenski vasi v Lanusu se je zbralo 
veliko število mladih, deklet in fantov, ki so 
se pomerili v odbojki (dekleta) in nogome
tu (fantje).

NOGOMET

Pomerile so se ekipe iz vseh naših 
domov. Rezultati so bili sledeči: Lanus 3 - 
Moron 0; San Martin 1 - San Justo 1; Ramos 
Mejia 1-  Moron 0; San Martin 0 -  Carapa
chay 1; Lanus 4 - Ramos Mejfa 3; San Justo 
 ̂- Carapachay 0. V finalu sta se spopadla 

Lanus in San Justo in po izenačbi 1-1 šla na 
Penale. Tukaj so zmagali Lanuščani 4-2. 
Končna lestvica je pokazala sledeč izid: 1° 
Lanus 10 točk; 2° San Justo 8; 3° Ramos 
Mejia 6; 4° Carapachay 4; 5° San Martin 2; 
8° Moron 1.

ODBOJKA

Nastopile so štiri ekipe (manjkala sta 
San Martin in Carapachay, s čimer se je 
tema domovoma odštela po ena točka za 
končni izid). Rezultati so bili sledeči: Lanus 
0 - Moron 2 (17:25, 12:25); Moron 1 - San 
Justo 2 (21:25, 25:22, 9:15); Ramos Mejfa 0 
- Lanus 2 (14:25, 21:25); Moron 2 - Ramos 
Mejia 0 (25:19, 25:23); San Justo 1 - Lanus
2 (19:25, 25:17, 12:15); San Justo 2 - Ramos 
Mejia 0 (25:16, 25:21). Končna lestvica: 1° 
Moron 10 točk; 2° San Justo 8; 3° Lanus 6; 
4° Ramos Mejfa 4; 5° Carapachay in San 
Martin 1.

Skupni izid: 1° Lanus in San Justo 
16 točk; 3° Moron 11; 4° Ramos Mejia 10; 
5° Carapachay 3, 6° San Martin 1.

Iskreno priznanje vsem nastopajočim v 
upanju na skorajšnje snidenje.

(5)Poročila z občnega zbora ZS
Poročilo Slovenskega srednješolskega tečaja 

»ravn. Marko Bajuk“ - ravn. Neda Vesel Dolenc
SSTRMB ima svoj sedež v Slovenski 

hiši msgr.' Antona Oreharja. Združuje dijake 
s Področja Velikega Buenos Airesa z name- 
n°m posredovati i\jim na ravni srednje
šolske izobrazbe in v slovenskem jeziku 
t^jlepše duhovne in snovne stvaritve slo
venskega človeka.

V šolskem letu 1998 je obiskovalo tečeg 
dijakov; razdeljeni so bili v pet let- 

‘'ikov. 1. letnik 24 dijakov; 2. letnik 28 
dijakov; 3. letnik 17 dijakov; 4. letnik 17 
dijakov ter 5. letnik 19 dyakov. Tečaj je 
jtoel tudi tri dopisne dijake: dva iz notran
josti dežele in sicer iz San Luisa ter enega
12 Uruguaya. Letošnje leto pa se je v tečaj 

! ''Pisalo 110 dijakov ter trije dopisni.
I Ravnateljica tečaja je bila prof. Neda 
j "esel Dolenc. Profesorski zbor so sestav

i l i  sledeči: Milena Ahčin, Franci Cukjati, 
Rok Fink, dr. Štefan Godec, dr. Marko 

J^emžar, p. dr. Lojze Kukoviča, Marjan 
“̂ >oda, prof. Alenka Magister, prof. Metka 
Mizerit, Tone Mizerit, prof. Mirjam Oblak, 
pize Rezelj, prelat Jože Škerbec, arh. Jure 
otnbergar in lic. Terezka Prijatelj Žnidar, 

jjofesorjem stoji ob strani odbor staršev, 
^ Prevzame izvenšolsko delo. Predseduje 
^  Marjeta Šenk.

Tečaj je bil skozi vse leto in sicer 20 dni 
*sobot). Pouk in druge dejavnosti so pote
zne po letnem delovnem načrtu in šols- 
eiTl koledarju. Nobena ura ni odpadla, 

°dsotne profesorje pa so nadomeščali kole- 
»• Poučevali smo nasledi\je predmete: 
*°venščina (slovnico in slovstvo) 2 uri v

i j^ e m  letniku; verouk v 1., 2., 3. in 4. 
etniku; svetovne nazore v 5. letniku; slo-

i v®ttsko zgodovino v 2., 3., 4. in 5. letniku; 
^•^liepis Slovenije v 3. letniku; živo bese- 
,° v 1. in 5. letniku ter pelje v 1. in 2. 
etoiku,

Šolsko leto se je kot vedno začelo s 
v̂eto mašo in uvodnim nagovorom ravna- 
Wce. Na sklepni prireditvi s sv. mašo in 

r^denujo smo se poslovili od petega let- 
*'a- Najboljši dijaki so dobili knjižne na- 

jJ^ e> dar Društva Slovenija v svetu. 
)̂bolj§a dijakinja 5. letnika pa tudi slo- 

.^Ski srebrnik, dar dr. Petra Urbanca iz 
r^ade. Vsi abiturienti pa so prijeli tudi 

j Plome. Dijaki 1. in 5. letnika, ki imsyo 
e<hnet živa beseda so nastopili z recitaci

jami pod vodstvom predmetnega profesor
ja Lojzeta Rezlja. Dijaki 3. letnika pa so pod 
vodstvom prof. Mirjam Oblak pripravili 
etnološko razstavo „Slovenska območja”. 
Petošolci so pod vodstvom prof. Metke 
Mizerit pripravili almanah pod naslovom 
„Kje dom je moj” in ga ponesli s seboj v 
Slovenijo na abiturientsko potovanje, kate
rega je organiziralo Društvo Slovenija v 
svetu. Ob sklepu šolskega leta pa so ga 
poklonili tudi profesorjem.

Naj omenim še druge dejavnosti: sesta
nek staršev na katerem je predaval arh. 
Jure Vombergar pod naslovom „Naša vzgo
ja”, dan duhovnosti za dijake, obisk veselo
igre „Pri belem konjičku” v izvedbi Slo
venskega gledališča, obiska razstave akva
relov akad. slikarja Ivana Bukovca, in 
obisk Teatra Colon. V mesecu avgustu pa 
je Tečaj obiskal predsednik Krščanske kul
turne zveze dr. Janko Zerzer s Koroške.

To je bežen pregled delovanja Srednje
šolskega tečaja, ki stopa lepemu jubileju 
naproti: 40. obletnici ustanovitve in to z 
istim prepričanjem in vztrajnostjo: ohrani
tev slovenstva in ljubezen do slovenske 
mladine, da bi v Argentini še dolgo živela 
slovenska beseda in donela slovenska pe
sem.

Bariloška skupnost je v preteklem apr
ilu bila deležna dveh obiskov iz Slovenije, 
sicer različne narave, a vsak po svoje zelo 
pomemben.

Najprej nas je obiskal do nedavnega 
generalni tožilec Republike Slovenije dr. 
Anton Drobnič s soprogo go. Lidijo.

Priletela sta ob opoldanskih urah četr
tka 8. aprila in so jih že na letališču sprejeli 
predstavniki bariloške skupnosti s pod
predsednikom Slovenskega planinskega 
društva na čelu. Zaradi tako pičlo odmerje
nega časa sta gosta že tisto popoldne bila 
na izletu po bližnji okolici, da vs£y nekoliko 
spoznata krasoto takoimenovane Argen
tinske Švice, in tudi že navezala neposredni 
stik z nekaterimi družinami. Splošnejši stik 
je pa bil omogočen na sprejemni večerji 
istega dne v restavraciji, katere se je ude
ležilo prav lepo število rojakov, in ki se je 
zaradi polzasebnih razgovorov raztegnila 
čez polnoč.

Udeleženci so mogli spoznati globoko 
razgledanost obeh obiskovalcev tako v no
tranjem kot mednarodnem kontekstu Slo
venije. Mogli pa so se tudi osvestiti, koliko 
ji še manjka, da bo resnično postala pravna 
država.

To je bilo še bplj razvidno iz predavanja 
dr. Drobniča za vso skupnost v Stanu pla
ninskega društva v soboto 10. aprila 
zvečer, ko je prikazal v Sloveniji obstoječe 
protislovje normalnosti nenormalnega, ker 
je v dejanski veljavi skoraj vse tisto, ki naj 
bi že bilo pokopano skupno s preminulim 
komunističnim režimom. Predvsem, kar 
zadeva zgodovinsko resnico, ki edina more 
biti temelj resnični spravi in ker je laž tam 
še vedno ustoličena, resnične sprave ne 
more biti. To zadeva tudi pravnost, katera 
je sicer upoštevana v ustavi, zakoni in vse 
druge odredbe pa jo dejansko zanikavajo. 
Povsod se se pozna pečat stare, komunis
tične formacije ljudi na vladi, politikov, 
kulturnikov, časnikarjev... in tako priznava
jo kot napačno le tisto, kar ni mogoče 
zakriti več.

En dan sta gosta posvetila spoznavanju 
lepot širše okolice, predvsem predelu Villa 
La Angostura, odkoder sta se podala še na

čilensko stran. Preostali del časa sta pa 
posvetila zasebnim obiskom in razgovo
rom. Vrnila sta se v Buenos Aires že v 
nedeljo 11. aprila opoldne.

V ponedeljek 26. aprila sta pa prispela 
Mariborčana Andrej Brvar in kameraman 
Zoran Vadnu, da dokumentirata za televi
zijski program vse, kar je bilo v zvezi z 
življenjem slikarke Bare Remec, ki je obis
kovala Bariloče vsa poletja skozi približno 
štirideset let ter tu ustvarjala svoje umetni
ne ter se tudi se prav posebej zanimala za 
domačinske prebivalce - Indijance, katerim 
je posvečala mnogo skrbi in truda. Na 
sporedu so bili intervjuji z vsemi rojaki, ki 
so imeli veliko neposrednega stika z umet
nico. In sicer na prvem mestu z dr. Vojkom 
Arkom.

Nekaj posebnega je bil razgovor z go. 
Nevenko Brezigar, ki je pri Bari gojila 
slikarstvo skozi zadnja leta njenega življe
nja v Bariiočah. Filmala sta tudi Skopčevo 
hišo, Iger je Bara gostovala vsako poletje, 
ki pa je sedaj - po relativno nedavni smrti 
ge. Lojzke - žal že v predelavi. Seveda, 
filmala sta z primernega gledišča tudi vrh 
(Pico) Bara, ki v osrčju Catedralskega po
gorja ovekoveča njeno ime. Končno pa sta 
posnela na TV-video trak vse Barine slike, 
keramike in druge kreacije, ki jih poseduje
jo tukajšnji rojaki. Obiskovalca sta bila 
začudena nad tako velikim številom pri
merkov.

Vzporedno z zbiranjem snovi za doku
mentarni video trak o Bari sta obiskovalca 
tudi nabirala snov za podobno delo o vi- 
tražnemu umetniku Bariločanu Marku Jer
manu, ki se po osamosvojitvi Slovenije tam 
zelo uspešno udejstvuje.

Obiskovalca sta se vrnila v Buenos Ai
res z velikim zadovoljstvom, da sta mogla 
doseči v manj kot oseminštiridesetih urah 
vse zastavljene si cilje. Njun naslednji cilj 
pa je bila Tilcara v provinci Jiyuy, kamor je 
Bara odhajala pozimi. Za koordinacijo tega 
obiska je bila zadolžena predvsem tajnica 
SPD Klavdija Kambič, za prevoznika pa je 
bil na uslugo Martin Mavrič.

SŽ

Poročilo m ladinskega referenta  
prof. Tineta Vivoda

POROČILO PODRUŽNICE SSTRMB 
IZ BARILOČ

„Tečaj je v letu 1998 obiskovalo redno 6 
dijakov. Razdeljeni so bili v dve skupini. 
Dva sta bila v višji skupini in štirje v ni^ji.

Ravnatelj tečaja je Milan Magister ml., 
nadomešča ga Terezka Mam Žužek. Profe
sorski zbor pa sestavljajo: Zdenka Jan, Lija 
Kambič, Ivan Amšek ter dr. Stane Žužek.

Poučevali so naslednje predmete: slo
vnico, slovstvo, verouk, zgodovino in zem
ljepis. Eno od šolskih ur imajo vsi skupaj, 
kjer obravnavajo zdomsfco literaturo. Di
jaka višje skupine pa hodita poleg rednega 
pouka, ki se vrši ob petkih v prostorih 
Planinskega stana, še dvakrat na mesec na 
dom k dr. Vojku Arku, kjer obravnavajo 
življenjepise znanih slovenskih mož, predv
sem iz domačega kraja”.

Terezka Žužek

V Mladinskem referatu Zedinjene Slove
nije so sodelovali sledeči člani: Jože Šenk, 
dr. Viktor Leber, Saša Zupan Omahna, Kar
la Malovrh Jakoš, Metka Havelka Magister, 
ing. Matjaž Omahna, Lučka Oblak, prof. 
Franci Sušnik, prof. Tine Vivod in s sodelo
vanjem g. Franclja Cukjatlja. Na prvem 
mestu se zahvalim Jožetu Šenku za redno 
obiskovanje sej Upravnega odbora ZS v 
imenu referata.

Na rednih sejah in izrednih sestankih, 
srečanjih in dejavnostih, nam je uspelo 
posameznim članom ustvariti v vsakem 
Domu dober odnos do mladine.

Sodelovali smo na raznih področjih 
mladinskega delovanja vsak s svojimi spo
sobnostmi, kar je dalo referatu pečat kraje
vnega dela, ki je brez dvoma pomagal k 
boljšemu delovanju mladinskih organizacij. 
Vsak član referata je bil opora mladim v 
svojem Domu.

Orientacijski tečaj za izbiro poklica je 
bila institucionalna opora do sedaj 30 mla
dim ob priliki zaključka srednje šole v 
sklopu Srednješolskega tečaja ravn. Marka 
Bajuka kar gre posebna zahvala lic. Metki 
Praprotnik Luna, ki je opravila visoko kva
lificirano profesionalno in zahtevno delo 
brezplačno in Mili Hribar kot sodelavki.

Posebna zahvala tudi g. Franclju Cukja
ti za spremstvo pri taborjenjih.

G. Tonetu Prešeren CM za predavanje o

„Nevamostih sedanjega časa” in lic. Mici 
Koroščevi za „Pristop k protokolu in lepe
mu vedenju”.

Obiskali so nas tudi člani Slovenskih 
katoliških skavtinj in skavtov in navezali 
osebne stike na svoji poti v Čile.

Zahvala Borisu Kambiču in Dinku Ber
tonclju in sodelavcem pri gorniškem tečaju 
v Barilochah, ki je izredno uspel, tudi z 
dosego argentinskega vrha na Tronadorju 
istočasno 14 Slovencem.

Mladinsko delo se mora izvajati v tesni 
povezavi z dušnim pastirjem. To je ena od 
bistvenih točk, kateri je treba posvetiti vso 
važnost. V tem času in okolju naj bi bila 
prisotnost duhovnika med tednom v Domu 
visoko cenjena. Prav tako naj bi slovenska 
zdravnica oz. zdravnik, kot člana Doma, 
bila velika prijatelja mladine.

Končno svetujem globoko analizo sode
lovanja s Srednješolskim tečajem, kjer naj 
se uvedejo med drugimi spremembami tudi 
komplementarne aktivnosti kot taborjenja, 
izleti, folklora in pristop k umetnosti na 
raznih področjih.

Za konec bi opozoril na točko, ki je 
življenjsko važna in sicer število neporoče
nih deklet in fantov čez 30 let., do katerih 
imamo kot skupnost tudi delno odgovor
nost.

Še enkrat hvala za sodelovanje vsem. 
Novemu referatu pa ostajam na razpolago.
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Gospodarski vestnik
S lo v e n sk e  la t in s k o a m e r iš k e  tr g o v s k e  z b o rn ic e

Predvolilna ekonomija
Pred dobrim mesecem smo na tem 

mestu pisali o spremembah, ki jih mora 
gospodarska ekipa izvesti na zahtevo Med
narodnega denarnega sklada (FMI). Nato 
smo isto snov omenili v komentarju argen
tinske politike, ker je bilo zlasti krčer\je 
proračuna na vzgojnem področju vzrok 
hudih študentovskih protestov, odhoda vz
gojnega ministra gospe Susane Decibe in 
končno preusmeritve v tem krčenju.

To področje, na katerem sta gospodars
tvo in politika tesno povezani, pa ni tako 
enostavno. Ni enostavno n^jti pot iz težke
ga položaja v katerem se država nahaja. Pi
sec teh vrstic mora nenehno slišati opazke, 
da je črnogled. A stvarnost je ena sama in 
dejstva govore, da argentinski proračun že 
dolga leta ni urejen in da ima tudi toliko 
opevana stabilnost svoje senčne strani. In 
tukaj ni vprašanje levice ali desnice, mar
več suhih številk. Da - vedno bolj suhih.

KOLIKO PRORAČUNOV 
IMAMO?

Državni proračun za naslednje leto 
mora vlada predstaviti v parlamentu pravo
časno, tako da ga obe zbornici lahko potr
dita, še predno se leto začne. Zadi\ja dva 
gospodarska ministra (Domingo Cavallo in 
Roque Fernandez) sta se vedno hvalila, da 
sta pravočasno pripravila proračune in jih 
poslala v Parlament. To drži, a omeniti je 
treba neka dopolnila

Proračun za leto 1999 je bil poslan v 
parlament lanskega septembra in bil potr
jen pred koncem leta. Tam je vlada predvi
devala deficit v višini 2.650 milijonov dolar
jev. A že januarja je mninister popravil 
račune in deficit dvignil do 2.950 milijonov. 
Zunanje krize in notrai\ji problemi so ga 
prisilili, da je aprila ponovno spremenil

račune in deficit določil v višini 4.950 mili
jonov. Sedaj pa že priznava, da bo deficit 
skočil na 5.100 milijonov. Torej kar štiri 
številke, nenehno rastoče, ki ne govore o 
kaki veliki predvidljivosti.

A tudi te številke ne držijo. Temu »drža
vnemu” deficitu je treba prišteti še „provin- 
cijske izgube”, kar bi prvotni deficit zvišalo 
na 3.250 milijonov in sedanjega na 6.800 
milijonov. To pa seveda ne zveni preveč 
razveseljivo. Pripomnimo, da so to vladni 
računi, medtem ko neopredeljeni (privatni) 
strokovnjaki napovedujejo, da bo deficit 
dejansko presegel 8.000 milijonov.

Ni čudno, da minister tako pritiska na 
posamezna državna področja in skuša ome
jiti potrošnjo. Seveda, tu pa se začno poli
tični odmevi, zlasti še v letošnjem volilnem 
letu.

SKRČENA 
ALI SHUJŠANA DRŽAVA?

Znano je, daje levji del stroškov zunan
ji dolg, katerega obveznosti letos znašajo 
krepkih 10.000 milijonov dolarjev. Umest
no pa je, da se normalen državljan vpraša, 
kam gredo druga sredstva, da je deficit 
tako velik, saj je znano, da smo privatizirali 
deficitna (in profitna) državna podjetja in 
krepko zmanjšali število državnih usluž
bencev.

To je seveda teorija. V praksi je vlada 
direktno ali indirektno zaposlovala večje 
število ljudi, zlasti brezposelnih, tako da 
lahko rečemo, da danes prejema državne 
plače ali podporo okoli 300.000 ljudi, kar je 
približno ista številka kot pred desetimi 
leti, ko se je celoten razvoj gospodarskih 
sprememb začel.

Razni strokovnjaki računajo, da samo v 
različnih podporah država in provincijske

nannnB H

MARKO KREMŽAR (3 - KONEC)

KOSOVO
VOJSKOVANJE NA DALJAVO

Medtem število bombnih napadov na 
Srbijo narašča. Navidez mila odločitev, da 
NATO ne bo poslala vojske v napad proti 
Jugoslaviji in da se bo omejila na letalske 
napade, okrepljene z raketami iz ameriških 
in angleških ladij na Jadranu, se je izkazala 
za izredno kruto prav zaradi svoje navidez
ne neuspešnosti. Prvi oškodovanec te vrste 
napadov ni vlada ne vojska, temveč prebi
valstvo.

NATO je svoj sklep, da ne bo poslala 
čet na bojišče, oznanila vsemu svetu. 
Miloševič se je lahko čutil varnega.

Če zdžri bombardiranje, mu ne morejo 
do živega. Ker so zavezniki istočasno grozi
li, da bodo poslali vse, ki so krivi etničnega 
čiščenja na Kosovu pred mednarodno so
dišče, so v vodstvu Jugoslavije pravilno 
sklepali, da jim ne kaže drugega kot čakati 
v zakloniščih, da se svetovno javno mnenje 
obme njim v prid. To bi se verjetno res 
lahko kmalu zgodilo, če ne bi svetovna 
televizija redno prikazovala valov kosovs
kih beguncev in izgnancev, ki bežijo pred 
nasiljem srbskih čet. Skoraj popoln nadzor 
NATA nad svetovnimi omrežji javnega 
obveščanja in absoluten nadzor nad zrač
nim prostorom postavljata Miloševiča in 
njegovo vlado v nemogoč in popolnoma 
pasiven položaj-

Sedanja balkanska vojna je verjetno 
zadnja v tem tisočletju, a je po svoji strate
giji in načinu vojskovanja prva v dobi, ki se

vlade letno potrošijo 900 milijonov dolar
jev, kar v zadnjih petih letih znaša 4.500 
milijonov. S tem seveda niso rešili, marveč 
le omilili problem brezposelnosti, a na na
jmanj produktiven način. Nekateri trdijo, 
da če bi vlada isti denar vložila v ugodne 
kredite malim in srednjim poletjem , bi 
imeli večji razvoj in manj brezposelnosti.

Najbolj kritični opazovalci pa menijo, 
da je vsa opevana stabilnost dejansko slo
nela na denarju privatizacij, ki so krile 
realni državni deficit, in pa na zunanjih 
posojilih, ki so imela isti cilj. Sedaj, ko so 
se kočala poletja, ki jih je mogoče prodati, 
in ko zunanji kapital postavlja težje pogoje 
za nova posojila, je stvarnost kruto udarila 
vlado in družbo.

NE BOJTE SE...

Pretekli teden je podjetnik, gospodars
tvenik in špekulant George Soros izjavil, da 
je argentinski peso sobrevalviran napram 
dolarju (že dolga leta 1:1, medtem ko je 
Brazil večkrat devalviral). S tem je po
vzročil hud preplah, padec borze in pa 
reakcijo celotne argentinske politične in 
gospodarske skupnosti. Domala vsi, vlada 
in opozicija, so izrekli podporo konvertibi
lnosti in s tem pomirili hude duhove.

A Soros ni povedal nič novega, saj isto 
trdijo kmetje, industrialci in trgovci. Soros 
je potem tudi trdil, da država ne sme 
devalvirati; to bi bila huda napaka. Pač pa 
mora znižati davke in proizvodne stroške; 
torej, pospešiti razvoj in gospodarsko rast.

Položaj je težak, a ni brezupen. Argenti
no rešnje dvoje stebrov: velika količina 
deviznih rezerv, ki po zakonu krijejo kon
vertibilnost, in pa ustaljen in trden finančni 
sistem, ki je uspešno prestal vse dosedanje 
svetovne krize. To seveda ne zadostnje v 
nedogled. Od sedanje vlade ne moremo 
pričakovati, da bi v predvolilnem viharju 
podvzela potrebne korake.

A prvo delo prihodnje vlade bo moralo 
biti ureditev domačih računov. Bistven ko
rak, če hoče preprečiti, da voz argentinske
ga gospodarstva ne bo znova polzel proti 
močvirju.

-e - t

pričenja. V dveh mesecih vojske ni na 
napadajoči strani padel niti en vojak. Ko
liko vojakov je padlo na napadeni strani, 
zaenkrat ni znano, število mrtvih in ranje
nih civilistov pa presega tisoč in raste z 
vsakim dnem.

Če upoštevamo, da so te žrtve posledi
ca vojne, v kateri uporabljajo napadalci 
najbolj tehnološko razvito orodje z name
nom, da ne bi bilo ..nepotrebnih” civilnih 
žrtev, je številka še bolj zgovorna.

Civilnih žrtev je v resnici več. Mesta 
ohromljena, ker so ostala brez mostov, 
ljudstvo brez dela, ker so tovarne uničene, 
dežela brez prometnih zvez, ker so železni
ce in ceste porušene, država brez elektrike 
in veliko ljudi brez vode, ker so elektrarne 
uničene, družine brez strehe, ker so padle 
bombe po pomoti drugam, kot so bile 
namenjene. Uničene pa so tudi vse petro
lejske rafinerije in skladišča, kar bo posta
vilo Jugoslavijo v gospdarsko, hkrati pa 
tudi v politično odvisnost, kot je sedanji 
rodovi ne pomnijo.

Države Atlanskega pakta so ob tej prilo
žnosti pokazale, do kakšne mere so izpopo
lnile način vojskovanja, ki je postajal znan 
že med drugo svetovno vojno. Vse kaže, da 
so pokazale smer vojaški strategiji enain
dvajsetega stoletja. Tehnologija uničuje 
ekonomijo. Ostalo so posledice. V obrambo 
človekovih pravic poldrugega miljona ko
sovskih Albancev, ki v strahotni bedi čaka
jo kaj bo z njimi, so z laserskimi bombami 
in raketami postavili v podoben poloaij še

Zakaj v Kardeljevo 
klišarno?

Ne vem, ali je besedo klerokatolicizeffl 
izumil filozof dr. Tine Hribar. Vsekakor 
sem nanjo postal pozoren v njegovem m- 
tervjnju v Delu 10. aprila, kjer jo večkrat 
uporablja.

Beseda se rima z neko drugo, ki J° 
imajo kristjani v ušesih iz časa nedavne 
diktature, z besedo klerofašizem. A ne rima 
se samo zvočno. Ni treba kdovekakšnefP 
posluha, da zadaj zaznaš še neko drugo 
zločesto rimanje.

Izraz klerofašizem je hotel zvrti® 
fašistični fenomen na hierarhično struktu
ro Cerkve, ki naj bi stala nad neko 
nedolžnejšo, manj fašistično, mogoče celo 
antifašistično, objektivno napredno krščan
sko množico. To bi bilo treba samo malo 
potisniti na „napredne pozicije”, pa bi bil3 
na tirnicah za zemeljski raj. Strukturo pa'11 
bilo treba prijeti drugače.

Podobna miselna zaobrnitev tiči tudi v 
izrazu klerokatolicizem. Katolicizem se je
mlje ne kot nekaj družbenega, kot širok 
pojav krščanske množice, ampak kot ozka 
konica klera, njegove hierarhične struktur 
od škofa do župnika.

Koliko je takšna zaobrnitev poštena, J8 
razvidno iz nekaj številk. Koliko je škofov  ̂
Sloveniji? Trije ordinariji, trije pom ožni 
šest. Koliko j e  duhovnikov? Menda nekAl 
pod tisoč. Koliko j e  ne samo d ek lariran ih  
ampak tudi prakticirajočih kristjanov? 
cimo od sto do dvesto tisoč. In med r\jiinJ 
ni videti kakšne opozicije, ki bi se ji hotelo 
na „napredne pozicije”. Obe modemi bar- 
barstvi, nacizem in komunizem, sta bil 
protikrščanski. Zato je danes frontalno 
vračati krščanstvo moralno in intelektual' 
no tvegano. Za takšno zavračanje je treW 
nekaj poguma, kakršnega koli že. Vend# 
pa naj si filozof Hribar le vzame ta pogin*- 
Namesto klerokatolicizem naj reče nara
vnost katolicizem.

Ne bo prvi ne zadnji na Slovenskem, 1° 
katolicizma oziroma krščanstva na pren®' 

Nad. na 6. sC'

nekaj miljonov Srbov.
Če bodo ta model vojne posnemali v 

novem tisočletju, se bodo zanamci z zavi
danjem spominjali starih vojska, ko so 
umirali le vojaki.

SLOVENIJA OB KONFLIKTU

Zavezniki zasipajo z bombami državo, 
katere del je bila nedolgo tega tudi Sloveni
ja. Kot poročajo, je škoda, ki jo povzročajo, 
že presegla tisto iz druge svetovne vojne. 
Ob tem se človek hvaležno zave slovenske 
državne samostojnosti. Vpraša pa se tudi, 
kako prizadeva ta vojna našo deželo. Malo
kdo dvomi, da bo posledice tega spopada 
čutiti dolgo in daleč.

Nad Slovenijo bobnijo vsako noč letala 
Atlantskega pakta, ki iz italjanskih oporišč 
odhajajo in prihajajo s svojega uničujočega 
posla nad Srbijo. Za to imajo pristanek 
slovenske vlade, ki kaj drugega ob Miloše- 
vičevem divjanju nad državljani lastne dra- 
ve tudi ni mogla ukreniti. S tem pa je bilo., 
kot zaenkrat kaže, uradnega odnosa repu
blike Slovenije do balkanske vojne konec.

Slovenija je že osem let samostojna dr
žava. Svet je posejan z njenimi diplomatski
mi zastopstvi, zunanje ministrstvo ima kre
pak proračun in lepo število propagandnih 
brošur v angleščini. Kljub temu se zdi, kot 
da slovenska država še ne bi imela premi
šljene zunanje politike. Ker vodijo državo 
oportunisti brez narodne zavesti, je kaj 
takega do neke mere razumljivo..

Znano je, da bi Slovenija rada postala 
članica NATA, pa zaradi svoje nespokorje- 
ne komunistične preteklosti tja še ne more.

Ob napadu zaveznikov na Jugoslavijo f  
postalo jasno, da utegne imeti tak° 
odlašanje tudi svojo prednost. Za Slovenil0 
je lahko pomembno, da ni med napadaj 
srbske republike, ne glede na to, kdo $  
trenutno vlada. Nevtralnost je prav zdaj1,3 
mestu. Siljenje v NATO v tem trenutku fe 
bi bilo okusno pa tudi ne primemo.

Prav bi bilo, da bi slovenska država P0" 
kazala, da zna ločiti med vlado in držav°' 
Ostro bi morala obsoditi Miloševičevo P° 
tiko nasilja, pokazati na komunistični i*^J 
njegove vlade, se izreči proti vsaki obli*0 
etničnega čiščenja in za pravice manj&j1. 
Hkrati pa bi morala izraziti s im p a t i jo  
srbskega naroda, ki doživlja težko Pre1̂  
kušnjo. Na žalost sedanja slovenska obla5 
česa takega ni zmožna. ,

Predsednik slovenske države se namrec 
že leta trudi in prepričuje državljane, da & 
država in njen predsednik eno in isto.

Če naj bi bila kritika državnega pre<̂ .  
dnika hkrati žaljenje države, kako naj 
razločevali med obema pojmoma v zima™ 
politiki? Tako izgublja sedanja oblast 
republiki Sloveniji izredno priložnost, da 
pokazala naklonjenost do Srbov, ki bod° 
bližnji prihodnosti prisiljeni svojo sedaH) 
vlado in presednika zamenjati.

Če jih k tem ne nagiba človeška 
narodna solidarnost, bi jih moral vsaj 
podarski račun. Srbija je bil v e d n o  
našega gospodarskega prostora, ne g*®®, 
na državne meje. Tega bi se morali zavedaj 
ob sedanji balkanski krizi ljuclje, ki ima)0 
svojih rokah zunanjo politiko naše drave'

K
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N ovice i z Pisali smo pred 50 leti...
AJDOVŠČINA - Izdelke družbe Fruktal 

so vnovič odlikovali na letošnjem Zagreb
škem velesejmu, kjer so dobili kar 10 priz- 
nai\j- Nektar iz jagod in nektar iz črnega 
ribeza sta postala prvaka v svoji kategoriji. 
Strokovna žirija jima je namreč dodelila 
veliko zlato medaljo za kakovost. Z zlato 
Medaljo za kakovost pa je žirija odlikovala 
tudi nektar iz hrušk.

LJUBLJANA - Pred sto leti, 13. junija 
1899, se je v Bodkovcih rodil slovenski 
literarni zgodovinar Anton Slodnjak. Slo
venska matica se je te obletnice spomnila 
Ua simpoziju, na katerem so Vilko Novak, 
lože Pogačnik, Darko Dolinar, Viktor Vrbn
jak, Janko Kos, Jože Faganel, Joža Mahnič, 
Silvija Borovnik in Miran Štuhec v svojih 
strokovnih prispevkih obudili spomin na 
^dem ika Slodnjaka kot znanstvenika, 
Preučevalca štajerske kulturne in književne 
tradicije, prešemoslovca, preučevalca Le
vstika in modeme. Predstavili so tudi kon
tekst svetovne književnosti v Slodnjakovi 
obravnavi slovenske književnosti ter pre
gledno oznako Slodnjakovih romanov.

LJUBLJANA - Močne padavine v minu
lih dneh, predvsem v četrtek in petek, so 
Povzročile težave predvsem ponekod v se- 
verovzhodni Sloveniji, na spodnjem Štajer- 
skem in na celjskem območju, v manjši 
teeri pa tudi v Zasavju, Posavju in na 
Notranjskem. Voda je zalila kleti mnogih 
stenovanjskih hiš in skladišča nekaj podje
tji ter sprožila plazove, ki so ovirali promet

cestah, povečini na lokalnih. Te ceste so 
čistili še v soboto. Razmere se predvsem 
P° zaslugi gasilcev hitro urejajo.

LJUBLJANA - Krščanska kulturna zveza 
Celovec, ljubljanska stolnica in Klub koro
ških Slovencev so priredili 14. maja v Ijub- 
fenski stolnici psalmsko kantato z naslo
vni Žena - mati avtorjev Jožeta Ropitza 
jstesba) in Alojza Rebule (besedilo). Tema 
Psalmske kantate je ženska v vlogi žene in 
®tatere pred novim tisočletjem. Sedem žen

skih likov je predstavljenih v času, prosto
ra in družbi: Eva, Marija, Monika - mati sv. 
Avguština, sv. Hema Krška, Donna Pica 
Giovanna - mati sv. Frančiška, Marija Slom
šek in slovenska mati. Psalmsko kantato 
izvajajo mešani pevski zbor Jakob Petelin 
Gallus iz Celovca, mešani pevski zbor Pla
ninskega društva Sele, Trobilni kvartet Ga
llus iz Ljubljane, Koroški instrumentalisti, 
solista Bernarda Fink Inzko - mezzosopran 
in Brano Petrischek - bariton, kantor Mario 
Podrečnik, recitatorja Monika Novak in 
Sigi Kolter ter dirigent Jože Ropitz.

LJUBLJANA - Po zaslugi uglednega 
ameriškega pesnika, profesorja literature 
ter kreativnega pisanja na Univerzi v 
Chattanoogi (Tennessee, ZDA) Richarda 
Jacksona je omenjena univerza v sodelo
vanju z založbo Black Dirt Press letos 
izdala antologijo sodobne slovenske poezi
je z naslovom Ogenj pod Mesecem; v njej je 
s po eno pesmijo predstavljenih 53 pomem
bnih slovenskih pesnikov.

LJUBLJANA/MARIBOR - Slovenski štu
denti lahko te dni kupijo študijsko in 
obštudijsko literaturo za polovico ceneje 
kot običajno. V Študentski knjigami na 
Kersnikovi v Ljubljani ter v Kiblini družbos
lovni in humanistični knjigami v Maribora 
namreč poteka neprofitna akcija subven- 
cioniranja prodaje študijske in obštudijske 
litarature, ki sta jo Študentska založba v 
Ljubljani in mariborska Kibla pripravili v 
sodelovanju z Zavodom za odprto dražbo.

VELENJE - V Premogovniku Velenje so 
zabeležili rekordni dnevni odkop premoga 
na enem odkopu. Odkopali so 14.000 ton 
premoga, kar je najboljši rezultat v zgodo
vini premogovnika.

PORTOROŽ - Tajnica leta ’99 je Vesna 
Koren, tajnica ljubljanskega podjetja Foto
na. Tajnico leta so razglasili na slovesnosti, 
na kateri so zaznamovali peto obletnico 
Zveze klubov tajnic Slovenije (ZKTS) in 
revije Tajnica.

LJUBLJANA - V Zvezi športnih društev 
"®D) so na že tradicionalni prireditvi po

lili priznanja najboljšim športnikom, tre- 
Nem, sponzorjem in športnim delavcem, 
tatati pa že zastavili smernice razvoja za 

prihodnjo sezono. Priznanje za najboljša 
Trtnika sta prejela atletinja Brigita Buko- 
V®c in strelec Rajmond Debevec, najboljša 
“ripa je bila košarkarski klub Union Olim- 

JJJk najboljši trener Zmago Sagadin (Union 
.^hipija), najšportni delavec Jože Mermal 
■Predsednik Union Olimpije), najsponzorja 

pa sta postala Pivovarna Union in 
®talbeno podjetje SCT.

KOPER - Slovenska moška rokometna 
Prezentanca je v 4. krogu 2. skupine 
tedkvalifikacij za rokometno evropsko 

ratenstvo leta 2000 premagala Estonijo s 
Slovenija si je pred tekmama proti 

teski že zagotovila prvo mesto v skupini.
SPLIT - Slovenska ragbyska reprezen- 

je izgubila zadrgo tekmo pokala FIRA 
y ®Plitu proti Hrvaški kar s 56:9 (11:6).

9 točk za Slovenijo je dosegel Matt
e s .  Slovenija je z visokim porazom kon-
■ala
ttn tekmovanje v tej konkurenci, kljub te-

Pa osvojila 2. mesto, kar jo v naslednji
^°b i uvršča med nosilce pri žrebu kvali- 
^ cijskih skupin za SP leta 2003. 
k KOGAŠKA SLATINA - Za slovensko 
l^arkarsko reprezentanco bo na evrops- 
t/T Prvenstvu v Franclji zaigral tudi Jure 
7 ?vc. Zdovc je potrdil selektorju Borisu 
Foškemu, da se bo pridružil pripravam 
bo 2entance. Slovenska reprezentanca 

Pa evropskem prvenstvu tako nastopila

ZAHVALNO ROMANJE 
SLOVENCEV V LUJAN

Ta dan so od vseh strani hiteli Slovenci 
v Lujan. Prihajali so iz prestolnice, odkoder 
so se vozili na 17 avtobusih, ki so bili 
rezervirani samo za slovenske romarje. ... 
Tako se je v Lnjanu zbralo kakih 1.500 
slovenskih romarjev. ...Pri zahvalnem ro
manju so slovenske skupine zastopali nji
hovi odposlanci iz San Luisa, Miramarja, 
Chapadmalala, Comodoro Rivadavia in 
dragih krajev.

Po prihodu v Lujan se je pred narodno 
baziliko množica uvrstila v sprevod. Proce
sija se je ob zvonjenju podala v cerkev.

Ob številni asistenci je pristopil k oltar
ju novomašnik g. Ivan Lovše iz Dobranj pri 
Ljubljani, . .cerkveni nagovor je imel g. dr. 
Ignacy Lenček. Pel pa je pevski zbor Ga
llus.

Po filmski predstavi lurških prikazo
vanj... so se slovenski romarji zopet zbrali v 
romarski baziliki. Nagovoril jih je g. Janez 
Hladnik. .. .Sledila je blagoslovitev podobe 
Brezjanske Marije, ki so jo slovenski ro
marji prinesli v Lnjan, kjer bo sedaj visela 
v svetišču ... Zatem se je razvila veličastna 
procesija po trgu pred narodno baziliko.... 
Postavna fanta sta nosila s cvetjem 
okrašeno sliko Marije Pomagaj, ki je med 
domačini vzbujala izredno pozornost in 
občudovanje. ...Pred zborom slovenske 
duhovščine so štirje slovenski fantje nosili

kip Lnjanske Matere Bo^je... Z obeh zvo
nikov narodne bazilike je pozdravljalo 
zvoi\jerye vseh zvonov.

Po vrnitvi procesije v narodno baziliko 
je č.g. Vinko Lovšin (sliko Marije Pomagaj) 
izročil v varstvo rektorju g. superiorju laza
ristov Illanesu.

Romarsko pobožnost je zakjučila pe
sem „Marija skoz’ življenje”, ki so jo peli vsi 
Slovenci.

Mesec junij - spomin na vse Slovence, 
ki so padli v letih vojne in komunistične 
revolucije in padajo še sedaj doma in trpe 
v tnjini: za vse te govori zdaj pesniška 
beseda Jeremije Kalina v največji slovenski 
pesnitvi VELIKA ČRNA MAŠA ZA POBITE 
SLOVENCE. Naročiš in plačaš jo lahko na 
Victor Martinez 50. V prednaročilu jo lahko 
plačaš tudi v trgovini Casa Boyu, Olazabal 
2338, v San Martinu Ayacaycho 125, Ramos 
Mejfa pri fotografu g. Lojzetu Erjavcu, Al
varado 350. Do 12. junija stane knjiga 12 
pesov, pozneje 15 pesov!

Postavi spomenik svojim mrtvim, 
nasilno pobitim, in ga nosi s seboj!

Naroči pesnitev Jeremije Kalina: 
Velika črna maša za pobite Slovence!

Svobodna Slovenije, št. 21.
26. maja 1949

Slovenija mo
Vinska preša

SLOVENIJA
Vinska p re ia  E40000

v popolni postavi. V soboto, 29. maja, se bo 
preselila v Novo Gorico in tam odigrala dve 
prijateljski tekmi. V Sloveniji bo ostala do 
4. junjja, ko jih čaka pot na turnir v Špani
jo, kjer bodo nastopale še ekipe Španije, 
Hrvaške in ZRJ, Slovenska reprezentranca 
na EP računa z uvrstitvijo do 6. mesta, ki 
pomeni tudi uvrstitev na olimpijski 
košarkarski turnir v Sydneyju.

LJUBLJANA - V Ljubljani se je prvič 
sestal organizacijski odbor Gimnastične 
zveze Slovenije za pripravo svetovnega 
pokala v moški športni gimnastiki, ki bo 3. 
in 4. junija 2000 v Ljubljani. Predsednik 
odbora je postal nekdanji slovenski telova
dni mojster Miro Cerar, celotna prireditev, 
ki bo eden osrednjih športnih dogodkov 
leta 2000 v Sloveniji, pa bo potekala tudi v 
znamenju tridesetletnice svetovnega gim
nastičnega prvenstva v Ljubljani 1970.

BRNO, Češka - Slovenski odbojkarji so 
na pomladanskem pokalu premagali Belgi
jo s 3:1 in tako osvojili končno tretje 
mesto. Zmagali so Finci, ki so v finalu s 3:2 
premagali domačo reprezentanco.

ANTALYA, Turčija - V Antalyi poteka 
drag letošnji grand prix v lokostrelstvu. V 
konkurenci lokostrelcev iz 31 držav je bilo 
tudi devet Slovencev, pet^se jih je uvrstilo 
v izločilne boje. V olimpijskem loku je to 
uspelo Petra Koprivnikarju in Črtu Dor
niku, v slogu compaund pa Dejanu Sitarju, 
Dušanu Perhacu ter Bernardi Zemljak. Med 
64 najboijših se niso uvrstili Mitja Burja, 
Matjaž Kamnar (olimpijski lok), ter Sašo in 
Grega Emeršič (compaund).

Dežela s tako raznoliko 
vinogradniško in vinarsko kul
turo pozna vfsto enačic in celo 
različnosti tudi na področju 
vinogradniškega orodja in na
prav. Različni so (bili) posa
mezni tipi vinogradov in 
vinogradniških območij s pri
padajočimi vinogradniškimi 
stavbami (kletmi, hrami in zi
danicami). V vinogradniški in 
vinarski dediščini najdemo tudi 
dokaj različne tipe preš, torej grozdnih 
stiskalnic, ki so po svoji obliki, velikosti in 
celo morebitnem okrasju predvsem odlični 
primerki tehničnega znanja ljudi na eni 
strani in obvladovanja določenih obrtnih in 
rokodelskih znanj na dragi. Izdelovanje 
preš ali stiskalnic sodi namreč v okvire 
domačega tesarskega znanja, saj so bile

izdelane iz lesa, in sicer iz hras- 
tovine. Le v sredozemskem 
delu Slovenije so določene dele 
stiskalnic izdelovali tudi iz 
kamna. To so bili spodnji ba
njasti deli, prek katerih se je 
stisnjena tekočina pretakala v 
vinsko posodo. V dragih vino
gradniških predelih je bil tudi 
ta del stiskalnic lesen. Vrhuns
ko mojstrstvo so stiskalnice z 
enim ali dvema vijakoma in 

matico, na tesarski način izdelanimi iz lesa 
Glavna klada stiskalnice je bila po navadi 
narejena iz debelejšega hrasta in je prek 
vijaka ob primerni obtežitvi omogočala 
stiskanje grozdja v košu. Prav čelo te klade 
so pogosto dodatno krasili z najrazličnej
šim okrasjem in inicialkami ter letnicami v 
plitvi reliefni tehniki.

NOVICE S PRIMORSKE IN KOROŠKE
AVSTRIJSKI NACIONALISTI 

O SLOVENSKI KOROŠKI
Koroški Heimatdienst ne nasprotnje 

vstopu Slovenije v Evropsko Zvezo, vendar 
pa meni, da so nacionalni interesi Koroške 
s pristopom Slovenije ogroženi, saj bi bila v 
novi regiji „Koroška v kar največji meri 
ločena od Avstrije,” je na novinarski konfe
renci v Celovcu dejal vo((ja organizacije 
Josef Feldner. Heimatdienst vidi v članstvu 
Slovenije v EZ uresničitev že več kot stole
tje dolgega prizadevanja po „Združeni Slo
veniji”. „S tem ne mislimo ozemeljskih za
htev Slovenije, ampak dejansko vključitev 
Koroške v slovenski prostor,” so dejali.

Po Feldnerjevem mnenju je treba to 
vprašanje jemati resno zato, ker politiki, 
kot je predsednik Milan Kučan, cerkveni 
dostojanstveniki, kot je (jub(janski nadškof 
Franc Rode, in slovenski mediji Koroško

dosledno vključnjejo v slovenski prostor. 
To je mogoče med dragim opaziti tudi na 
zemljevidih, vodičih in razglednicah.

FULVIO TOMIZZA,
eden najpomembnejših tržaških pisate

ljev, je po hudi bolezni umrl. Tomizza se je 
iz rodne Istre preselil v Trst v letih po drugi 
svetovni vojni. Prejel je prestižni italijanski 
literarni nagradi „Viareggio” in „Strega” ter 
bil štirikrat finalist za nagrado „Campiello”.
V svojih ki\jigah je opisoval tudi življenje in 
človeka, ki prebiva v obmejnih krajih. Več 
njegovih del je prevedenih tudi v sloven
ščino, s slovensko problematiko pa se je 
tudi večkrat soočal, npr. v knjigi Gli sposi 
di Via Rossetti (Mladoporočenca z ulice 
Rossetti), ki govori o tragični zgodbi 
Stanka Vuka in njegove žene, ah pa tudi v 
pred kratkim izdanem romanu „Franziska”, 
kjer je glavna junakinja slovensko dekle.
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DOMOBRANSKA PROSLAVA
Nedelja, 6. junija ob 16. v Slovenski hiši

- Koncelebrirana sv. maša.
- Poklon pred spomenikom
- Spominska akademija v dvorani 

Govor: ga. Mirjam Peršuh-Rant
Odrski nastop:

„Mrtev bom le tedaj, če boš ti zgubil pogum, 
če boš zapu stil skupne cilje, 
če boš začel m isliti sam o n ase”

ZEDINJENA SLOVENIJA

r  C O

FRANQUEO PAGADO 
Cuenta N° 7211

Registro Nac. de la Propiedad 
Intelectual N° 881153
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SLOVENIA LIBRE

TURIZEM
el. 4441-1264 /  1265

Letalske karte, rezerva 
hotelov, najem avtomo
bilov in izleti po svetu 

LEGAJO N° 3545-82 H. Yrigoyen 2742 - San Justo 
ADVOKATI

dr. Marjana Poznič - odvetnica - Vsak dan od 15. 
do 18. ure- LavaUe 1290, pis. 402- Tel. 4382-1148 
dr. Franc Knavs, dr. Bernard Knavs, dr. Veronika 
Knavs — odvetniki - ponedeljek, torek, petek od 16 
do 20 - Tucuman 1455 - 9. nadstr. „E“ - Capital - 
Tel. in faks: 4374-7991 in 44764)320. 
dr. Lilijana Kožar, odvetnica; Bogota 3099, 2° B, 
Capital. Torek in petek od 16. do 20. Tel.: 4613-1300 
Dr. Hector Fabian Lo Faro (Miklič). Odvetnik. 
Vsak dan od 15 do 20 ure. Almafuerte 3351, 1. nadstr. 
“F”, San Justo. Tel. 4482-5624.

VIDEO
Marjan Vivod - video posnetki, filmanje z eno ali 
več kamerami. Predhodni proračun in zagotovljen 
termin izdelave. Padre Castaner 366 - (1708) Moron 
Tel: 4696-8842 - E-mail: vivodtine@ovemet.com.ar 

FOTOGRAF 
Marko Vombergar - Kvalitetno razvijanje 
fotografskih filmov: 36 posnetkov 10x15 $ 10.- 
Garibaldi 2308 - (1754) Villa Luzuriaga - Tel.: 4659-2060 
- E-mail: marko@pinos.com

GOSPODARSTVO 
Zavarovanja M. in H. Loboda — Azcuenaga 77 - 
(1704) Ramos Mejia - Bs. As. - Tel/Fax: 4656-3653 
Kreditna Zadruga SLOGA — Bme. Mitre 97 - (1704) 
Ramos Mejia - Tel.: 4658-6574/4654-6438. Od 
ponedeljka do petka od 10. do 19. ure.
Mutual SLOGA — Bme. Mitre 97 - (1704) Ramos 
Mejia - Tel: 4658-6574/4654-6438. Od ponedeljka do 
petka od 10. do 19. ure.
SLOGA — PODRUŽNICA CASTELAR Slovenska 
Pristava - Republica de Eslovenia 1851 - Uraduje ob 
sredah od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10.30 do
12.30 (g. Nande Češarek).
SLOGA — PODRUŽNICA SLOVENSKA VAS -
Hladnikov dom - Msgr. J. Hladnik in Hemandarias - 
Uradpje ob sredah od 19. do 21. ure in ob nedeljah 
od 10.30 do 12.30 ure (ga. Marija Gorše).
SLOGA — PODRUŽNICA SAN JUSTO Naš dom 
(pisarna) - H. Yrigoyen 2756 - Tel.: 4651-1760. Uraduje 
ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 9.30 do
11.30 ure (gdč. Julka Moder).
SLOGA — PODRUŽNICA SAN MARTIN Slovenski 
dom - Cordoba 129 - Tel.: 4755-1266 - Uraduje ob 
četrtkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10. do 11. 
ure (g. Stanko Oberžan).

Bolje pozno 
kot nikoli!

Tako trdi argentinski pregovor.
In prav ima.

Zgodovinski zbornik 
Zedinjene Slovenije

Skoraj ne moremo verjeti, 
da ga še nimate. Pozor! Še vedno 
vam je  na razpolago v društveni 

pisarni, v Slogi in pri poverjenikih
Zbornik v vsako  

slovensko  družino! 
Pohitite, da ne bo prepozno.

Zakaj v Kardeljevo...
Nad. s 4. str.

ša. Da ga ne, za to ima lahko tudi svoje 
spoštovai\ja vredne razloge, od zgodovins
kih do miselnih. Kristjani, posebno tisti, ki 
so se s težavo prebili do vere, ga bodo 
razumeli. Sty se z njegovim miselnim sve
tom, čeprav od daleč, srečnjejo vsaj ob 
enem pojmu, ob pojmu svetega. Naj torej 
operira s katolicizmom brez kamuflažnih 
predpon. Če pa te iskrenosti ne bo zmogel, 
bo treba reči, da si izposoja obrazce iz 
klišame režima, ki je v svoji slepoti Cerkev 
res jemal samo kot hierarhično strukturo. 
In tako je igral perverzno dvojno igro: 
neusmiljeno je jahal krščanske laike, škofe 
pa (kadar jih ni kazalo sežigati) vabil na 
kosila v vilo Podrožnik.

Za svoje sogovornike si naše antikr- 
ščanstvo tudi danes - v stilu najboljše kon
tinuitete - jemlje skoraj izključno škofe in 
teologe, še tako kvalificirani katoliški laiki 
pa se ignorirajo, tudi če utegnejo izražati 
mnenje desettisočev.

Kar pa se tiče gesla »Izberi življenje!”, ki 
ga je slovenska Cerkev izbrala za svojo 
sinodo, se Hribar še ne more pomiriti z 
njim. Filozofa „svetega” velja vprašati: ali 
bi bilo bo\j »sveto”, ko bi si bila sinoda 
izbrala geslo španskih fašistov „Arriba la 
muerte - Živela smrt!”?

Alojz Rebula (po Družini)

Obvestila
SOBOTA, 29. maja:
Redni pouk Slovenskega srednješol

skega tečaja ob 15. uri v Slovenski hiši.
Skupina Danger Four ob 22.30 uri v 

Slomškovem domu.
SREDA, 2. junija:
Redni sestanek Zveze slov. mater in 

žena z žalno uro v Slov. hiši ob 16. 
SOBOTA, 5. junija:
Redni pouk Slovenskega srednješol

skega tečaja ob 15. uri v Slovenski hiši.
Koncert v dobrodelni sklad ZSMŽ 

na Pristavi ob 20.30.
NEDELJA, 6. junija 
Domobranska proslava, ob 16. v Slo

venski hiši.
SOBOTA, 19. junija:
Redni pouk Slovenskega srednješol

skega tečaja ob 15. uri v Slovenski hiši.

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI
25. maja 1999

1 dolar 182,13 SIT tolarjev
1 marka 98,51 SIT tolarjev
100 lir 9,95 SIT tolarjev

SLOVENCI IN ŠPORT
LJUBLJANA - Do odločitve Mednarod

nega olimpijskega komiteja o prireditelju 
zimskih olimpijskih iger leta 2006 je še 
dober mesec, zato sta se v Ljubljani sestala 
predsedstvo in skupščina družbe Celovec 
2006 in sprejela delovni načrt do 109. zase
danja MOK v Seulu, ki bo 19. junija, ter 
pregledala opravljeno delo. Sejo je vodil 
predsednik slovenskega organizacijskega 
odbora Ernest Petrič. Posebej so opozorili 
na vsebinsko sporočilo kandidature za OI 
brez meja, ki ima korenine v Olimpijski 
listini in je aktualna zlasti sedaj, ko je 
nedaleč o tega območja vojna.

CANBERRA, Avstralija - Slovenska pla
valka Metka Sparavec je na plavalnem mi
tingu Telstra Grand Prix z izidom 1:04,13 
postavila nov državni rekord na 100 metrov 
hrbtno in osvojila drugo mesto. Prejšnji 
rekord Alenke Kejžar, dosežen na lanskem 
januarskem svetovnem prvenstvu v Perthu, 
je izboijšala kar za 62 stotink sekunde. 
Sparavčeva je v soboto nastopila tudi na 50 
metrov prosto in zmagala s časom 26,48.

DUNAJ - Na ženski teniški jakostni 
lestvici seje Katarina Srebotnik z 87. mesta 
prebila na 70., kar je zanjo naj višje doslej. 
Tina Pisnik je 152., Tina Križan pa 160.
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pošiljanje z letalsko pošto. Z navadno pošto 
75 USA dol. za vse države.
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29. maja ob 22.30 uri 
skupina Danger Four 
v Slomškovem Domu

NAŠ DOM 
SAN JUSTO

Potrebujemo odgovorno osebo, ki 
nuj bi izvrševala delo oskrbnika v tej 
ustanovi.

Za več informacij se lahko obrnete 
na telefon: 4441-5528 od 8. do 12. ure-

NE ZGREŠITE CILJA!
Poglavitno je: Ne zgrešite cilja!

Mi vam bomo pomagali, da ga dosežete. 
Nabavite si Karto SLOGA, ki je pogoj za vrsto uslug 

in ugodnosti. Denar naložite varno in donosno v SLOGI. 
Svoje nakupe pa opravite z našo kreditno kartico 

MASTER CARD - CARTA SLOGA 
Nabavite si jo v naši glavni pisarni:

Bme. Mitre 97, Ramos Mejia.
Telefon za vas: 4656-6565

t
Vsem prijateljem in znancem sporočamo, da nas je v v petek, 14. maja, v svojem 

79. letu starosti zapustila naša draga žena, mati, svakinja, tašča, teta in babica

Nada Malalan roj. Pavlovčič
Zahvaljujemo se vsem, ki so jo kropili, posebno msgr. J. Škerbcu in dr. J. R o d e tu  

za molitve in blagoslov ob krsti, prelatu J. Guštinu za somaševanje in pogrebni o b re d .

Žalpjoči: mož Stanko
ter Cvetka, Polde, Marjeta, Majda, Marjana z družinami 
in ostalo sorodstvo

Bs. As., Mercedes, Mendoza, Catamarca, Bariloche, Ljubljana, Trst


